



# Юрий Агирабов: ученый и педагог

В год юбилея столицы региона рассказываем о людях, чьи заслуги и вклад в ее развитие оставили неизгладимый след в истории

## Галерея героев

Каждый из них — яркий пример того, как любовь к родному городу, упорный труд и стремление к совершенству могут изменить мир вокруг нас к лучшему. Все они являются почетными гражданами города Черкесска. Наш первый герой Юрий Агирабов.

## Печальное эхо детства

Человек, фонтанирующий оптимизмом, Юрий Агирабов, тем не менее, не любит говорить о детстве. Рожденный в предвоенном 1939-м в ауле Псыж, он сирота рано: отец пал на поля боя, мать умерла, когда мальчику едва исполнилось девять. Детство осталось в памяти след болезни, от которой спасло козье молоко, которым выхаживали его бабушка и дедушка. И вечная благодарность русской семье из Черкесска за это молоко.

Учился сирота в Черкесской национальной школе-интернате, золотая медаль которой стала трофеем к московским университетам.

## Москва: город возможностей

Поступление в Тимирязевскую академию открыло новую страницу в его жизни, но студенческие годы были суровым испытанием, требующим экономии на всем, даже на самом необходимом. Однако эти испытания закалили характер, научили ценить хлеб наущенный и открыли двери в мир новых знакомств. Назир Экбай, абазинский лингвист и педагог, стал духовным наставником молодого студента, помогая адаптироваться к столичной жизни. Диплом агронома-экономиста в 1960-м стал путевкой в жизнь. После академии были годы работы в Кустайской землеустроительной экспедиции, а затем Агирабов вернулся в родные края, где пять лет работал в Карачаево-Черкесии — начальником в областном управлении сельского хозяйства.

Ста, а затем в сельхозотделе обкома КПСС. В 1967 году он вновь оказался в Москве, чтобы продолжить обучение в аспирантуре.

## Тимирязевская академия — колыбель науки

В 1970 году Юрий Агирабов с блеском защитил диссертацию, став кандидатом экономических наук, и остался преподавать на кафедре, где прошел путь от аспиранта до профессора. Он исследовал вопросы совершенствования агропромышленного производства, развития кооперации и интеграции в сельском хозяйстве. В 1997 году стал доктором наук, защитив диссертацию на тему «Экономические проблемы производства и реализации плодоовощной продукции». Сегодня Юрий Агирабов — автор 175 научных работ. Знаниями, накопленными за годы

учебы и работы, он щедро делился со студентами, под руководством которых многие успешно защитили дипломные и курсовые работы, а 23 аспиранта стали кандидатами наук.

Как видный ученый, он принимал участие в конференциях всесоюзного и международного масштаба, посетил множество стран в составе делегаций. Не обоходилось и без казусов. «Однажды в Китае меня спросили: кто такие абазины, сколько вас? — рассказал Юрий Исупович. — Ну, как я мог признаться, что нас всего 30 тысяч? Я приукрасил действительность в десять раз, сказав, что нас 300 тысяч. «Ой, как вас мало», — сожалением произнесли китайские коллеги».

## Центр притяжения

Агирабов сделал многое для объединения своих соотечественников. Он был центром



Юрий Агирабов (слева) и Владимир Трухачев, ректор Российского государственного аграрного университета — МСХА имени К. А. Тимирязева

притяжения для всех абазин в Москве, собирая информацию о них, помогал студентам, помня свою молодость и поддержку Назира Экбая. Юрий Исуповича тревожило, что молодые абазины, родившиеся в столице, не знают родного языка. Он приложил усилия для открытия в Москве школы абазинского языка, став одной из первых национальностей, кому это удалось.

Став ученым с мировым именем, Юрий Агирабов трудился в экспертных советах Госплана СССР, Мингиза СССР, Правительства РФ, был членом экспертного совета комитета по делам национальностей Государственной Думы России. И по сей день его приглашают на совещания в Администрацию Президента Российской Федерации, Государственную Думу

РФ, Московский Дом национальностей. Он не сторонний наблюдатель, а активный участник дискуссий о вопросах укрепления дружбы и согласия между народами. Он принимал активное участие в разработке федеральных законов, касающихся межнациональных отношений.

Авторитет Юрия Агирабова в сердце столичной абазинской общины рос, словно горный поток, с каждым днем. Вскоре он стал избранным рулем, не только для абазин, но и для всего азбазо-адыгского этноса. Юрий Агирабов — доктор наук, профессор, академик Международной Академии Информатики при ООН, председатель Совета ветеранов Российской государственной аграрной академии. Юрий Агирабов посетил многие страны, чтобы наладить связи с абазинами и абхазами всего мира. Подготовила ОЛЬГА МИХАЙЛОВА

## Боевой дух Шамиля приведет его к победе

### Тема дня

**Учитель истории из Карачаево-Черкесии представит регион на чемпионате «Абилимпикс» для участников специальной военной операции.**

В Казани с 25 по 29 июля пройдет первый чемпионат профессионального мастерства «Абилимпикс» для ветеранов специальной военной операции. Среди участников — Шамиль Биджев, учитель истории из села Дружба, который будет соревноваться в

компетенции «Токарные работы на станках с ЧПУ».

Шамиль служил в зоне СВО с мая 2022 года. В июне того же года получил тяжелое минно-взрывное ранение, результатом которого стали осколковое ранение левой руки и сложный перелом плечевой кости. Несмотря на полученные травмы, ветеран не только продолжает преподавать историю в сельской школе, но и освоил современную техническую специальность.

Фонд «Защитники Отечества» оказывает Шамилю всестороннюю поддержку: помог при

лечении, с охотой и доверием, а родители — с уверенностью в качественной медицинской помощи в комфортной доброжелательной атмосфере», — написал в своем ТГ-канале Глава Карачаево-Черкесии Рашид Темрезов.

Напомним, глава региона навел преображение самой крупной детской поликлиники в Карачаево-Черкесии одной из приоритетных задач, поставленных Президентом страны Владимиром Путиным.

Для удобства родителей руководители медучреждений предложили применить систему разделения потоков пациентов, насколько позволяет площадь здания — расположить кабинеты функциональной диагностики на первом этаже, а физиотерапевтическому отделению выделить крыло второго этажа, продумать игровую зону, на входе создать все условия для детей с ограниченными возможностями.

Нам часто приходится стоять в очереди к своему педиатру или к узким специалистам, а когда выстраивается большая очередь, мамочки плюс дети, людей обычно всегда много, а места мало, коридоры узкие, лавочки, куда можно присесть, не хватает, надеемся, что грядущие перемены нас порадуют, — говорит жительница Черкесска Юлия Голованова.

В связи с капитальным ремонтом здания детской поликлиники в Черкесске, прием юных го-

да. С 1

**ЦИТАТА**

РАШИД ТЕМРЕЗОВ  
Глава Карачаево-Черкесской Республики

**Медицинское учреждение будет полностью преобразовано в соответствии с современными стандартами. Уже в начале следующего года двери поликлиники откроются для юных пациентов. И наша главная цель, чтобы обновленное медучреждение стало местом, куда дети приходят с охой и доверием, а родители — с уверенностью в качественной медицинской помощи в комфортной доброжелательной атмосфере.**

ржан и их родителей с 29 января текущего года осуществляется по другим адресам. На период капитального ремонта были распланированы изменения маршрутизации пациентов педиатрического профиля. Для комфорта горожан врачебные участки расположены по двум адресам, в соответствии с географией проживания пациентов. Так, первое педиатрическое отделение терриориально расположено в северной части города, от улицы Кавказской до улицы Свободы, в северной части города, в здании Карачаево-Черкесского многофункционального медицинского центра, по адресу: улица Свободы, 62, второе педиатрическое

отделение — от улицы Кавказской до ул. Ставропольской, и третье педиатрическое отделение — от улицы Ставропольской до южной границы города Черкесска — расположились в бывшем здании Республиканского центра медицины катастроф и скорой медпомощи, по адресу: улица Орджоникидзе, 22. Врачи узких специальностей принимают в здании Республиканского центра медицины катастроф и скорой медицинской помощи и в северной части города, по адресу: ул. Свободы, 62 на третем этаже поликлиники. В этих же зданиях размещены процедурный и прививочный кабинеты, картотека, аппараты УЗИ, ЭКГ и электронцефалограф.

Новость о том, что поликлиника закрывается на ремонт, меня обрадовала, и одновременно вверг в шок. Мы живем в центре города, и поликлиника от нашего дома находится в шаговой доступности, и я переживала, что теперь придется ехать куда-то далеко, да и еще на общественном транспорте, так как у нас нет автомобиля, но, как оказалось, не всё так страшно, этот момент тоже продумали, в принципе, и сейчас нам не так далеко идти, наш педиатр принимает в здании Скорой помощи, которое, примерно в 10 минутах от нашего дома, — поделилась с нами Ольга Матвеева.

После реконструкции здание детской поликлиники кардинально изменится, и уже даже на этом этапе видно, что все изменения будут в лучшую сторону. МАДИНА БРАТОВА

## Помним

**В 1944 году партизанская группировка в Витебской области была разделена немецкими войсками на две группы. Вся группировка партизанских бригад и несколько тысяч населения, которым грозило totalное уничтожение, оказалась в немецком «Железном кольце блокады».**

Одну группу окружили в Ушачской зоне, — в том числе Сенинская бригада — поспешила на выручку попавших в окружение своих товарищей по оружию.

На рассвете 8 июня 1944 года сводная группа отрядов в количестве 600 человек ударила по позициям немцев. Юнус Каракетов, командир одного из партизанских отрядов, развернул бойцов по флангам. Сводный отряд Юнуса стоял насмерть, отражая атаки врага. Основные силы партизан успели выйти из окружения. Остальные стояли насмерть. Во время этого сражения Юнус Каракетов был смертельно ранен.

Спустя 80 лет подвиг нашего земляка, Героя России Ю. Каракетова повторили его потомки.

Инженер-лейтенант Темирлан Хамзатович Каракетов, командир мотострелкового взвода 72-й отдельной бригады Вооруженных Сил России, 8 мая 2024 года получил приказ из штаба бригады выступить со своим взводом в район Сухих каналов под горо-

дом Светлодарской Луганской Народной Республики и выбить противника в районе первого Сухого канала.

После спуска воды из водохранилища каналы использовались украинскими националистическими частями, а также форми-

рованиями наемников в качестве укреплений против наступления российских войск. Воздух Темирлан начал штурм. Остановивший его заместитель, Темирлан сам отправился в разведку. Противник открыл ураганный огонь из орудий и минометов. Дроны прицельно сбрасывали гранаты и бомбы.

Темирлан стремился добраться до кустарников на высотке и осмотреться. Пока бежал, не прерывно передавал данные о местности и укреплениях своему заместителю и в штаб. При очередном броске на открытой местности рядом с ним взорвалась мина. Темирлан получил смертельную рану и скончался.

А уже через полгода на луганской земле, в Белогорске, погиб и другой потомок Юнуса — командир отдельения гранатометчиков-разведчиков сержант Ильяс Хаджи-Исхаков Каракетов. Вот такая героическая династия защитников Родины!

Темирлан за свой подвиг был награжден медалью Жукова. За последний подвиг по спасению от верной гибели 30 солдат взвода, которые после потери командира выполнили боевую задачу по занятию важной боевой позиции, он был представлен к ордену Мужества.

В школе аула Новая Джегута, где учился Темирлан, на днях была установлена мемориальная доска героя. Почтить его память пришли односельчане, педагоги и школьники, представители общественности.

Соб. инф.

## РОСРЕЕСТР СООБЩАЕТ

### Заявление в электронной форме

В I квартале 2025 года Управлением Росреестра по КЧР зарегистрировано более 190 договоров участия в долевом строительстве и приглашаемых к нему документы должны представляться застройщиком в Росреестр исключительно в электронной форме, а бумажные документы будут возвращаться без рассмотрения. Заявления и соответствующие документы можно подать через портал Госуслуг, личный кабинет на сайте Росреестра или другие электронные площадки.

### Быстро и удобно

С 2025 года Росреестр предлагает возможность ускоренной регистрации недвижимости для граждан и юридических лиц — всего за один рабочий день. Это стало возможным благодаря тому, что

правкам, вступившим в силу 1 января 2025 года.

Услуга доступна для регистрации: ипотеки по договору; прав на квартиру по договору купли-продажи (кроме публичных торгов).

Чтобы воспользоваться услугой, необходимо отметить соответствующий пункт в заявлении. Ускоренная регистрация доступна как в МФЦ, так и онлайн через личный кабинет на сайте Росреестра. За данную процедуру взимается повышенная пошлина. Общие сроки регистрации остаются прежними — 7 рабочих дней, с увеличением на 2 дня при подаче через МФЦ.

Соб. инф.

«Новая услуга будет особенно актуальна для граждан, которые хотят зарегистрировать недвижимость в гарантированно сжа-

мые сроки и заинтересованы в более оперативном оформлении сделки. Регистрационные действия будут проведены за один рабочий день, следующий за днем подачи заявления», — сообщили в ведомстве.

**Регистрация недвижимости**

Возможность зарегистрировать недвижимость на всей территории РФ удаленно доступна для всех жителей России. При этом для осуществления таких регистрационных действий не нужно никуда ехать. В 2025 году в Управление Росреестра по КЧР для обработки поступило более 400 обращений от граждан из других регионов и 244 заявления принято от жителей Республики.

Подготовила АРИМДА КИШМАХОВА

«Экстерриториальный принцип дает возможность гражданам дистанционно поставить на учет или зарегистрировать права на свою недвижимость в любом регионе России и при этом срок оказания государственных услуг не увеличивается», — отметила Тамара Клычева, заместитель начальника отдела государственной регистрации недвижимости Управления Росреестра по КЧР.

В настоящее время заявитель может подать документы на кадастровый учет и регистрацию прав в электронном виде, в любом офисе МФЦ по экстерриториальному принципу или воспользоваться услугой выездного обслуживания филиала ППК «Роскачество» по Карачаево-Черкесской Республике.

Подготовила АРИМДА КИШМАХОВА

## Когда можно возместить расходы

### Акцент

Работодатели Карачаево-Черкесии с 2021 года получают поддержку от регионального Отделения Социального фонда по программе субсидирования найма, которая направлена на поддержку работодателей, трудоустроивающих граждан определенных категорий. В их числе — люди с инвалидностью.

Начиная с 2025 года,



# Для нас вы все близкие и родные

В районном Дворце культуры в ауле Хабез чествовали молодые многодетные семьи

## Акцент

Организовали мероприятие сотрудники районного отдела ЗАГС совместно со специалистами районного отдела культуры. И проходило оно в форме батла, где каждая семья подготовила визитную карточку, принимала участие в конкурсах, делилась секретами успеха.

На встречу пригласили супругов Гозгешевых, Тхакумашевых и Курбановых, которые пришли вместе со своими детьми — это было главным условием мероприятия. Их встречали хлебом-солью.

— Рады видеть вас в прекрасном позитивном настроении, несмотря на то, что на улице нещадно палил солнце, и вы преодолели километры пути, чтобы стать частью нашего дружного, веселого батла, — поприветствовала собравшихся начальник отдела ЗАГС Хабезского района Жанна Туаршева. — Вы являетесь достойными ячейками нашего общества, которыми мы гордимся. Молодая семья является содной стороны, основой воспроизводства общества, а другой — крайне хрупкой структурой, представляющей собой поле рисковвиду множества адаптационных проблем: супружеских, экономических и социокультурных. И мы со своей стороны должны поддерживать и сохранять институт семьи.

Как правило, и как бы пафосно ни звучало, но поддержка молодой семьи важна для будущего страны. Кстати, эффективного решения всё еще ждет вопрос высокой динамики разводов в России, большая часть из которых приходится именно на молодые семьи. На Кавказе этот вопрос стоит не так остро, скажется национальная составляющая. Однако, чуть ли не каждой молодой семье необходимо поддержка, в том числе и государственная — это одно из оснований, на которое опираются молодые люди, когда принимают решение создать семью, родить ребенка.

— Важной частью семейной политики государства также считаю формирование семейной культуры у молодежи, — говорит Жанна Валерьевна. — Формирование этой культуры должно происходить с самого детства, что мы и наблюдаем сейчас.

◆ Утерянный attestat 00925000238684 об основном общем образовании, выданный СОШ № 1а. Эрсакой в 2024 г., на имя Карабдаевой Раисы Рустамовны, считать недействительным.

◆ Утерянный attestat 09 АБ 002957 о среднем общем образовании, выданный в 2010 году Гимназии № 4 г. Усть-Джегуты на имя Борхозова Марата Руслановича, считать недействительным.



Свою визитную карточку представляет семья Курбановых

годня, общаясь с вами. И нам важно, чтобы вы понимали, что для нас вы все близкие и родные. Семейно-брачные союзы в нашем регионе многоголики. Во многих семьях соблюдаются народные традиции, обычаи, и связь поколений остается крепкой. Поэтому что есть старшие, которые передают свои знания и навыки ведения, например, хозяйства или воспитания.

— У адыгов (черкесов) уже с раннего возраста дети в кругу семьи слушают песни и сказки, рассказы и сказания, взрослые прививают им любовь к родному языку, к родной культуре. В свое время мои родители мне передали то, чем обогащают свою родительский потенциал, и то, почему учу своих дочерей, — говорит Руслан Тхакумашев из аула Алибердуковского.

Вместе со своей обаятельной спутницей Анетой они воспитывают четырех дочерей. Руслан считает, что детям необходимо дать прекрасное образование и хорошее воспитание. Они должны быть вежливыми, доброжелательными, готовыми оказать поддержку и помочь людям.

Визитную карточку семье Курбановых представила Аида — мама пятерых детей. Она рассказала, что в их большой и дружной семье отношения строятся науважении друг к другу.

— Нетуважения друг к другу, нет любви и понимания, а если еще и нетерпеливы, то и вовсе разлад, — уверяет Аида Курбанова. — У каждого члена нашей семьи свой характер. Кто-то тихий, но упрямый, кто-то гиперактивный и склонный к шало-

стям, но стоит строго взглянуть на него, как он тут же все понял и сбавил «обороты». Очень важно найти подход к каждому ребенку, объяснять, что такое хорошо, а что такое плохо.

Анжелика Гозгешева и ее супруг Азamat — тоже счастливая пара, они во всем поддерживают друга, ведут семейный быт, обеспечивают себе и своим родным благополучие и благоприятное существование. У каждого в семье свои обязанности, с которыми они достойно справляются.

— Семья — это маленькая клетка в большом организме рода, нации, — говорит хранительница семейного очага Гозгешевых Анжелика. — Чем больше здоровых семей, тем крепче нация и государство. Поэтому с древних времен адыги большое внимание уделяли укладу и внутренним законам семьи. Как и века назад, так и сейчас, тон в семье задавали

старшие. К их советам всегда прислушивались. И наша семья не исключение.

Следующий этап семейного батла показал, насколько дети знают своих родителей. Состоился опрос: вопросы касались характера, привычек, увлечений, достаточно ли хорошо ребята изучили друг друга за весь период жизни. Затем юные участники конкурса должны были опознать наощупь своих мам. И с этим все справились великолепно.

Интересным получился конкурс «Выполните фант», здесь каждый смог проявить свой та-

лант — кто-то исполнил танец, кто-то любимую песню, а кто-то мастерски декламировал стихи. А между конкурсами собравшимся дарили свои музыкальные номера юный певец Ренат Тхакумашев и Даина Томазова. В заключение встречи Жанна Туаршева поблагодарила всех за прекрасно проведенное время и преподнесла памятные подарки и благодарственные письма, которые еще долго будут служить напоминанием бережного и за- логового отношения местной власти к своим землякам — молодым многодетным семьям.

СВЕТЛАНА КИЛЛА

**СПРАВКА**  
Чествование многодетных молодых семей, супружеских пар, проживших в браке 50 лет и более, семей, воспитавших достойных представителей общества, которыми гордится не только район, но и республика — мероприятия традиционные. Их целью является популяризация и пропаганда института семьи, а также добрососедских отношений.

В объявлении Койчуевой Фатимы Хусеевны в газете «День республики» от 14.12.2024 г. № 143/20944 внести поправки, вместо: «09:07:000000:2399, нет в ЕГРН, расположенный (ы) по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, СПК «Джегутинский», поле № 122 (пастбище, 1 доля мерою 2,91 га)», считать верным: «09:07:000000:2399, :21106, расположенный (ы) по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, СПК «Джегутинский», поле № 122 (пастбище, 1 доля мерою 2,91 га)».

В объявлении Койчуевой Фатимы Хусеевны в газете «День республики» от 03.06.2025 г. № 60/21010 внести поправки, вместо: «09:07:000000:1605; :1128; :2033; :824; :1789; :5013; :1600; :485; :492; :864; :361, нет в ЕГРН, расположенный (ы) по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, СПК «Джегутинский», поле № 130, поле № 131, поле № 133, поле № 134, поле № 135 (пастбище, 1 доля мерою 2,91 га), поле № 77 (сенокос, 1 доля мерою 1,67 га)», считать верным: «09:07:000000:7715; :1605; :1128; :2033; :824; :1789; :5013; :1600; :485; :492; :864; :361, нет в ЕГРН, расположенный (ы) по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, СПК «Джегутинский», поле № 130, поле № 131, поле № 133, поле № 134, поле № 135 (пастбище, 1 доля мерою 2,91 га), поле № 77 (сенокос, 1 доля мерою 1,67 га)».

## Реклама (8782) 26-36-34

Кадастровым инженером Койчуевой Фатимой Хусеевной (кв. аттестат № 09-11-29, г. Черкесск, ул. Октябрьская, 301а, к. 404, тел.: 27-42-73, земпра.право@mail.ru) выполняются кадастровые работы по уточнению описания местоположения границ и площади земельного участка: с кадастровым номером (далее КН): 09:06:0040304:19, по адресу: РФ, КЧР, Зеленчукский район, ст. Зеленчукская, ул. Мергентовская, 29. Объявление опубликовано в связи с необходимостью согласования границ ЗУ с правообладателями смежных ЗУ в пределах кадастрового квартала 09:06:0080115. Заказчиком работ является Высоцина Ольга Николаевна (п. Южный, ул. Солнечная, д. 31, кв. 2, тел.: 8(928)383-64-65); 09:06:0150154:8, по адресу: РФ, КЧР, Зеленчукский район, ст. Сторожевая, ул. Комсомольская, 78, тел.: 8(928)383-64-65). При проведении согласования при себе иметь документы, удостоверяющие личность, и права на земельный участок. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ, ознакомление с документами, связанными с оформлением, возражения, дополнения, предложений по доработке, а также требований о проведении согласования принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Черкесск, ул. Октябрьская, 301а, к. 404, 31.07.2025 г. в 10:00 часов.

Кадастровым инженером Гурмиковой Аминат Нурбековной (КЧР, Хабезский р-н, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13, aminat.gurmikova@mail.ru, тел.: 8(963)170-11-39) выполняются кадастровые работы по подготовке проекта межевания ЗУ, выделенного в счет земельной доли Шевчуковой Л. Н. (нет исх. в ЕГРН), с местоположением: КЧР, р-н Хабезский, СКП Нарт, поле № 24 (пашня); примерно 4,8 км, 6,5 км юго-западнее а. Али-Бердуковский (сенокос, пастбище). Заказчик работ: Цеков Асекбери Рауфович (КЧР, Абазинский р-н, а. Инжик-Чукун, ул. Ленина, 91, тел.: 8(963)282-30-11). С проектом межевания ЗУ можно ознакомиться по адресу: КЧР, Хабезский р-н, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ ЗУ принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по вышеуказанному адресу.



# 5 ШАГОВ для поступления на военную службу по контракту

## ПОДАТЬ ЗАЯВКУ МОЖНО:

НА ЕДИНОМ ПОРТАЛЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УСЛУГ

НА САЙТЕ МИНОБОРОНЫ РОССИИ

В ПУНКТЕ ОТБОРА НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ  
(г. Черкесск, ул. Консомольская 31, тел.: 8-8782-26-04-61)  
ИЛИ В ВОЕНКОМАТЕ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

- СДАТЬ ДОКУМЕНТЫ:  
Автобиография и анкета (скачать анкету)  
Паспорт
  - для гражданина РФ — паспорт РФ
  - для иностранного гражданина — паспорт и документ, подтверждающий законность пребывания на территории РФ (вид на жительство, разрешение на временное проживание, виза или миграционная карта)
- ПРОЙТИ СОБЕСЕДОВАНИЕ С ПСИХОЛОГОМ В ПУНКТЕ ОТБОРА
- ПРОЙТИ МЕДИЦИНСКИЙ ОСМОТР В ВОЕНКОМАТЕ
- ПОЛУЧИТЬ ПРЕДПИСАНИЕ И УБЫТЬ К МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА
- ЗАКЛЮЧИТЬ КОНТРАКТ В ВОИНСКОЙ ЧАСТИ

© «День Республики», 2024. Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и прочих сведений, а также за то, что в материалах содержатся не подлежащие открытой публикации. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов. Редакция вправе не вступать в переписку. Рукописи и другие оригиналы не возвращаются и не рецензируются. Перепечатка публикаций и их фрагментов возможна с разрешения редакции, ссылка на «День Республики» обязательна. За достоверность информации в рекламе и объявлениях редакция «ДР» ответственности не несет. Материалы со словом «Реклама», а также под рубриками: «Бизнес-пресса», «Цена успеха», «Объект внимания» и со знаками © и \* публикуются на правах рекламы. Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, радиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ № 10-4272 от 17 декабря 2001 г.

Дизайн-проект Александр Костриков  
Отпечатано ООО «Издательство „Южный регион“», 35760, Ставропольский край, Ессентуки, ул. Николаева, 5А. ИНН 2626030517. Печать офсетная. Заказ Тираж 3500 экз.  
Цена в розницу — свободная  
Время подписания в печать 17:00 (по графику), 17:00 (факт)



## День Республики

Уредители  
Народное Собрание КЧР,  
Правительство КЧР

Директор —  
главный редактор  
Е. В. Кратов

Общественно-политическая газета Карабаево-Черкесии.  
Издается с 4 июля 1918 года. В 1968 году награждена орденом «Знак Почета». Выходит три раза в неделю

denresp.ru  
Адрес редакции и издателя: 369000, Чеченская Республика, г. Черкесск, пл. Кирова, 23, Дом печати, 2-й этаж  
dr@denresp.ru Тел. (8782)26-36-01  
Реклама Татьяна Ольховская. Тел. (8782)26-36-34  
Доставка Управление федеральной почтовой связи КЧР Тел. (8782)25-01-73  
Подписной индекс 6809